


# Člověku, kterého ovládne strach, se zásadně snižuje IQ, upozorňuje Janeček na manipulaci strachem

 epochtimes.cz/2024/03/22/cloveku-ktereho-ovladne-strach-se-zasadne-snizuje-iq-upozorňuje-janecek-na-manipulaci-strachem/

ČR

Matematik a zakladatel společnosti RSJ Karel Janeček hovoří na odborném semináři na téma „Znalost ústavních principů jako předpoklad fungování právního státu“, Frýdlantský salonek Senátu ČR, 13. března 2024. (Inovace republiky)



Milan Kajínek

22. 3. 2024

Matematik a zakladatel společnosti RSJ Karel Janeček hovořil v Senátu PČR na nedávno pořádaném semináři věnovaném ústavním právům občana o nebezpečích manipulace občanů prostřednictvím vytváření (přizívání) atmosféry strachu.

„V dnešní době je kriticky důležité, abychom byli schopni obhájit naše práva a svobodu,“ míní Janeček. Jako velké riziko současné moderní společnosti vnímá matematik otázku „manipulace strachem“ a v poslední době se v různých projektech pokouší o „prohlubování vzdělanosti“ občanů, aby při krizích „nepodléhali tolik strachu, manipulací“.

„Rigorózní vědecké průzkumy ukazují, že člověk, který je pohlčen strachem, není schopen racionálně přemýšlet,“ říká Janeček. „Člověku, který má strach, se zásadním způsobem snižuje IQ, čehož jsme byli svědky za covidu. Manipulace lidí strachem. Strachem z něčeho, co mohla být vážná nemoc, ale ve skutečnosti to pro drtivou většinu lidí vážná nemoc nebyla.“



„Jsou lidé, kteří strach využívali pro své mocenské a finanční důvody... obrovské peníze šíleným způsobem zmanipulovaly vědu... musíme proti tomu najít obranu.“

— Karel Janeček, matematik a zakladatel RSJ

Za největší selhání moderní doby považuje Janeček skutečnost, že „jsme se nechali zmanipulovat strachem a kvůli tomu obětovali budoucnost svých dětí. Zásadním způsobem jsme poškodili naše děti“.

Janeček podobně komentoval téma strachu na udílení cen Českého slavíka v listopadu 2021.

„Dámy a pánové... Zkusme nepodléhat strachu, zkusme být odvážní. Ano, jsme tady dočasně, ano, můžeme umřít. Ale nesmíme se bát. Pokud se budeme bát, naše životy budou horší, naše životy budou špatné,“ řekl Janeček během přímého přenosu z udílení cen.

„Nesmíme už nikdy udělat to, že dětem zavřeme školy, že jim upřeme právo na vzdělání. Nesmíme ničit jejich sociální vazby,“ řekl uprostřed pandemie a varoval před nátlakem na očkování dětí. „A prosím, nepodléhejme manipulacím a hrozným nátlakům. Nesmíme podlehnout tomu hroznému tlaku na očkování našich dětí proti nemoci, která je nijak neohrožuje. Nesmíme kvůli našim strachům připustit to, abychom hazardovali s imunitou našich dětí, abychom hazardovali s jejich zdravím.“



### **Alarmující výsledky – 40 % žáků devátých tříd má známky střední až těžké deprese**

Průzkum duševního zdraví u českých dětí přinesl alarmující výsledky. Podle nich 40 % žáků devátých tříd trpí středně těžkými až těžkými depresemi a 30 % hlásí úzkosti středně těžkého až těžkého stupně. [Více...](#)

V březnu 2024 opět na senátním semináři připomíná, že je třeba se s dobou pandemie vyrovnat pomocí analýzy a poučení.

„Není možné nechat hlasité ticho, strčit hlavy do písku,“ míní zakladatel společnosti RSJ, který investuje nemalé částky do sociálně inovativních a vzdělávacích projektů. „Musíme to objasnit a musíme říci, co se stalo, abychom získali odolnost a něco takového se už nemohlo stát podruhé,“ míní Janeček.

Podle Janečka není třeba „obviňovat lidi, kteří se nechali zmanipulovat. Strach je nástroj a je to přirozená věc a někdo, kdo nemá možnosti a energii utvořit si nezávisle vlastní názor, tak ten tomu podlehne, to je zákonité“.

Podle matematika je třeba zaměřit pozornost na „systém, který strach nejenom umožnil, ale dokonce ho vytvářel“.

„Jsou lidé, kteří strach využívali pro své mocenské a finanční důvody,“ řekl Janeček.  
„Za vším hledejme peníze. Společnosti Pfizer se ziskem osmi miliard v roce 2020 skočil zisk na 28 miliard. Tyto obrovské peníze jsou tím, co šíleným způsobem zmanipulovalo vědu, a tak dále. My musíme proti tomu najít obranu.“

K vyřešení situace je podle Janečka nutné pomoci lidem, aby „našli odvahu, vystoupili ze svojí komfortní zóny, propojit se a vzájemně se podpořit“.

Podle matematika může doba pandemie a poučení z ní posloužit jako „vakcína proti blbosti a strachu“.

## SOUVISEJÍCÍ TÉMATA

---

Vybrané články: [svoboda projevu](#) [propaganda](#)

## SOUVISEJÍCÍ ČLÁNKY

---



[Mnozí i vysoce postavení mají strach vyjádřit svůj názor na manželství, říká poslankyně Milan Kajínek](#)



Facebook vs. obyčejní lidé: Tři případy sporu s gigantem. Jak dopadly?  
Natálie Vachtová



Je údělem Čechů prožít v každé generaci dvě totality?  
Radomil Bábek





Mladá česká krev. S Matějem Gregorem o Češích, Krylovi, EU a současné politice  
Juraj Skovajsa



Rozhovor: Běloruský rodák vzpomíná na život v Rusku: „Bylo to drsné, jako dítě jsem se bál.“  
Marcela Colucci



V Hongkongu bylo odsouzeno k vězení 12 aktivistů, kteří vtrhli do parlamentu  
ČTK



Zvítězí v EU racionalita, nebo nás zcela ovládne ideologie Zelených Khmerů?  
Milan Smutný



Co řekl doktor Fauci kongresmanům pod přísahou o rouškách, lockdownech a rozšiřování funkcí virů  
Milan Kajínek



Maassen je extrémista, AfD zakázat! Jak vypadá vnitřně rozdělené Německo?  
Mária Fuchs

**PŘEČTĚTE SI TAKÉ**

---





Zvyšování důchodového věku? Prezidentův poradce Bezděk zmínil tři pozitiva nepopulárního kroku

Mnozí odborníci i politici vidí důchodovou reformu, která počítá se zvyšováním důchodového věku, jako nezbytnou pro udržitelnost penzijního systému. Jaká pozitiva vidí v tomto nepopulárním kroku prezidentův poradce a bývalý šéf důchodové komise Vladimír Bezděk?



Jaderná katastrofa při zásahu ukrajinské jaderné elektrárny nehrozí, říká Drábová





EU začala kvůli regulaci internetu vyšetřovat firmy Apple, Google a Meta



Indie rozšiřuje svůj vliv na světový trh s polovodiči – Evropě hrozí, že promarní příležitost



Zdoláním půlmaratonu chce mladá maminka vybrat 200 tisíc korun na tréninkový program pro lidi s hendikepem